

СВОБОДНАЯ

№ 26(76)

29.12.2010 г.

Общественно-политическая газета
г. Свободный

газета+

● Колонка редактора

С НОВЫМ ГОДОМ, ЧТО ЛИ?

С тех пор, как Адам и Ева были изгнаны из Рая и дали начало роду человеческому, каждые новогодние праздники ассоциируются у большинства людей с какими-то переменами к лучшему. Видно, Все-вышний в своем бесконечном милосердии придумал эти праздники для пополнения оптимизма - необходимого материала человеческого существования. Для души это то же, что витамины для тела. Без достаточного их запаса жизнь теряет привлекательность и постепенно угасает от уныния и душевной пустоты.

Он же, Создатель всего сущего, в своей бесконечной проницательности избрал для исполнения своей воли категорию людей, наделенных неслыханной в Природе лживостью и алчностью, и назвал их чиновниками. Именно эти люди в силу своей особой избранности имеют возможность без угрызений совести обещать людям то, чего никогда не смогут выполнить, тем самым наполняя сердца сограждан столь необходимым им оптимизмом, а души — верой в светлое будущее.

Конечно, существуют и отличные от общепринятой точки зрения на происхождение чиновника. Некоторые, например, считают его порождением Князя Тьмы. Какая-то доля истины в этом, вероятно, имеется. Но доля эта, надо полагать, невелика, поскольку Верховным главно-командующим все же является Создатель, и даже волос с нашей головы не упадет без его воли, как утверждают ортодоксальные его приверженцы.

Чиновник наравне с человеком проходил эволюционный путь развития, но в разных направлениях. Если отдельные человеческие особи шли в сторону благородства, духовной чистоты, справедливости, то чиновник развивался в направлении подлости, лицемерия, наживы, подхалимства. И, надо сказать, время не терял зря. Особенно это касается чиновника российской закавказки. И тут нам есть чем гордиться. Накануне Нового года, завершающего первое десятилетие XXI века, мы с полным основанием можем утверждать, что наш чиновник по всем основным параметрам достиг выдающихся результатов. Об этом воют статистика коррупции и преступности в России, где мы выбились на лидирующие позиции в мировом рейтинге. Зарубежные специалисты в этих разделах общественной деятельности с неподдельной завистью констатируют, что у нас постепенно стирается грань между правоохранительными органами и организованными преступными группировками. Основную заслугу в таком положении дел эксперты приписывают нашим чиновникам-законодателям и чиновникам-толкователям законов.

А какой успех в педофилии! Мы мгновенно вышли на передовые позиции и стали «Меккой» для педофилов всего мира. И хотя некоторые несознательные граждане стали выражать недовольство, и даже сам президент давал поручение ужесточить наказания за преступления против детей, наши законодатели проявляют удивительную изворотливость, дабы оставить лазейки для высокопоставленных педофилов.

Особо нужно отметить головокружительный успех, достигнутый чиновниками-экономистами в разделении общества на богатых и бедных. И здесь мы на самых передовых позициях, несмотря на то, что разделение это наша страна начала много позже других.

В общем, достижения впечатляют. Но тут следует отметить, что благодатную почву для таких достижений представляет наш народ. Народ наш просто находка для любых чиновников! Ему - нашему народу - могут много раз подряд запод끄ывать мозги, например, прибавкой к пенсии, регулярно съедая эту прибавку инфляцией, и ничего — он все равно голосует за тех, кто его дурачит. Лишь бы не было хуже!

Или будут объяснять без всяких на то оснований, что у нас свой путь; что с миллиардеров нужно брать такой же подоходный налог, как с нищего учителя или медика; что экономические законы требуют повышать каждый год цены на энергоносители на порядок быстрее, чем в других странах; что нашим естественным монополистам необходимы еще и льготы и еще целый ряд других благоглупостей в пользу самых богатых, и опять он отдает им свои голоса на выборах.

Так что накануне Нового года давайте послушаем их сказки, их обещания, что все под контролем, что все и всем хорошо, а будет еще лучше. А затем поднимем бокалы за их здоровье и богатство, пожелаем им дальнейших успехов на ниве одурачивания нас, и закусим лапшой, которую они в очередной раз навешали нам на уши!

С Новым годом, что ли, друзья!

Анатолий Осипов

С Новым Годом!



Уважаемые предприниматели и жители города!

От лица Союза предпринимателей от всей души поздравляю вас с чудесными зимними праздниками — Новым годом и Рождеством!



Новый год — это добрый, светлый семейный праздник. Пусть он окружает вас счастьем, теплом и заботой родных и близких людей, принесет свежие эмоции, подарит душевые и физические силы для новых успехов. Пусть новый, 2011, год принесет вам успех, откроет новые горизонты и возможности! Желаю крепкого здоровья, благополучия и достатка в каждом доме! Счастливого Нового года и исполнения самых заветных желаний! Всех вам благ!

Сергей Нема, председатель Союза предпринимателей г. Свободного

Поздравляю предпринимателей и всех жителей славного города Свободного с Новым годом и Рождеством!

Желаю вам счастья, здоровья, всех благ! Пусть мечты ваши сбываются, а желания исполняются!

Депутат городского Совета народных депутатов Александр Селькин.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

ср 29	чт 30	пт 31	сб 1	вс 2	пн 3	вт 4
пасмурно	пасмурно	перем. обл.	перем. обл.	ясно	ясно	ясно
День -5	-10	-5	-8	-11	-14	-18
Ночь -14	-8	-9	-14	-19	-24	-26

РЕПЛИКА

Накануне Нового года, 22 декабря, исполнилось 20 лет со дня образования Пенсионного фонда России. В отличие от многих других мы поздравляем с профессиональным праздником не только работников фонда, но и пенсионеров. О последних почему-то забывают, хотя только благодаря их самоотверженным усилиям по поддержанию жизнедеятельности в собственном организме организация и существует. В условиях российской действительности это немалая заслуга.

Вообще роль пенсионеров в существовании Пенсионного фонда у нас еще недостаточно оценена. Например, мало кому известно, что в отличие от развитых стран, где на содержание самой организации расходуется 4-5 процентов фонда, у нас в России на эти цели уходит порядка 20 процентов!

А сколько чиновников за счет денег Пенсионного фонда вышли в миллионы, миллиардеры и, может быть, даже в миллиардеры! Сведения об этом иногда просачиваются в средства массовой информации, но сия тема требует отдельного изучения. Условия нынешней действительности, к сожалению, не способствуют таковому мониторингу. А жаль! У российских пенсионеров был бы еще один повод гордиться тем обстоятельством, что в дело взращивания нуворишей вложен труд не только лучших лет их жизни, но и в немощном состоянии они являются прекрасным средством для обогащения олигархов и чиновников.

Так что праздник общий, и чествовать следует как тех, так и других. Правда, справедливости ради следует отметить, что численность работников фонда пока еще значительно уступает количеству пенсионеров. Может быть, поэтому работникам и уделяется большее внимание. Но это временное явление. Если дело пойдет так и дальше, недалек тот день, когда их численность сравняется, а потом процесс пойдет в сторону уменьшения в пропорции пенсионеров. Вот тогда нынешняя традиция будет совершенно справедлива.

Анонсы

Где клевета, а где грабеж? - стр. 2

Люди и события - стр. 3

Национальный вопрос - стр. 4

Телепрограмма с 3 по 9 января - стр. 5-6

Положение тяжелое - стр. 7

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Муниципальные электросети Свободного перешли «Амурским электросетям»

Электросети города Свободного теперь будут обслуживать Дальневосточная сетевая распределительная компания. Электросетевое хозяйство досталось амурскому филиалу ДРСК от муниципального предприятия «Энергоресурс». ДРСК набирает штат электромонтёров и диспетчеров - всего потребуется около 60 новых сотрудников. Им предстоит обслуживать почти 890 километров линий и 376 трансформаторных подстанций.

«Мы еще нигде не заявляли о том, что начинаем обслуживать сети Свободного, а местные жители в первый же день утром стали обращаться в приёмную нашего структурного подразделения за помощью, - рассказывает директор филиала ДРСК «Амурские электрические сети» Евгений Семенюк. - Они жалуются на низкое напряжение в сети. Городские сети находятся в плачевном состоянии, нам предстоит многое сделать, чтобы свободненцы стали получать качественную электроэнергию. Но начать масштабные работы мы сможем только с наступлением тепла. Пока перед нами стоит задача - не допустить перебоев в электроснабжении».

Для работы ДРСК приобретает технику. Энергетики уже купили четыре автомобиля УАЗ и телевышку.

Дед Мороз поздравит амурчан по телефону за 15 рублей

Дед Мороз готов поздравить амурчан по телефону. Жители региона, являющиеся абонентами «Дальсвязь», могут услышать новогоднее поздравление, позвонив на номер 8-052. Благовещенцы, желающие получить поздравление главного новогоднего героя, должны набрать номер 052.



Позвонив на номер, абонент услышит: «Здравствуй, дорогой дружок! Ты позвонил на волшебный телефон Деда Мороза...» Продолжительность поздравления составит 1,5 минуты. Звонок обойдется звонящему в 15 рублей. Звонить на номер Деда Мороза можно уже сейчас. Новогодняя акция продлится до 15 января будущего года, сообщают компании.

Кроме амурчан, голос Деда Мороза могут услышать жители других дальневосточных регионов.

ИА «Амур.инфо»

● На заседании Совета

Бюджет города на 2011 год принят!

Последнее в 2010 году заседание городского Совета народных депутатов состоялось 24 декабря. Ничем особенным это заседание не отличалось от обычных, протекало в привычном ритме, и даже изменение места проведения (кабинет Главы вместо актового зала) никак не повлияло на стабильность принятия решений.

Перед началом мэр вручил сертификаты на получение квартир двум престарелым женщинам, - видимо, вдовам ветеранов Отечественной войны. Картина была трогательная, хотя и навевающая невеселые мысли о судьбе победителей в Великой войне. В их судьбе действительно просматривается системный подход - страна простирает свою заботу о них не только до гробовой доски, но и после.

В этот день из ряда других выделялись вопросы «О городском бюджете на 2011 год», где ведущую роль докладчика исполняла главный финансист города Татьяна Николаевна Димова. Кроме обстоятельной информации о статьях нового бюджета, она с глубоким удовлетворением сообщила депутатам, что 50 млн. рублей от сверхложкой операции по продаже электросетевого хозяйства уже поступили в бюджет города. По поводу определения этой операции в прошлом номере наша газета высказывала несколько отличную изяшечку зрения, но, (увы!), пози-

цию СМИ у нас не всегда принимают во внимание.

Впрочем, мы не в претензии: такая же участия постоянно постигает единственного ныне оппозиционера в Совете - Раису Озерову. Ни одно ее предложение не находит отклика у коллег и отвергается ими с легкостью, а теперь даже и с изяществом. Недавние, например, ее предложения о доступности тарифов ЖКХ или об их прозрачности депутаты легко похоронили большинством голосов, но об изяществе говорить не приходилось - доводы оппонентов были неуклюжи. Зато теперь инициатива о приложении к бюджету со списком выполнения первоочередных запросов избирателей была отвергнута с изяществом. На изяшечку ее пози-



лишь поправки Главы, возможно, явилась местью за поражение. И надо сказать она удалась - Роберт Валентинович, видимо, воспринял ее довольно болезненно.

В общем, бюджет на 2011 год был принят единогласно. Причем, как отмечали большинство присутствующих, бюджет самый хороший за всю историю нашего города. Вероятно, имелась в виду история последних двух десятилетий. Остается надеяться, что администрация распорядится вверенными ей деньгами рачительно.

Анатолий Алексеев

● Культура

Где клевета, а где грабеж?

В последнее время судьба городского Дома офицеров, который в течение 70 лет играл одну из центральных ролей в культурной жизни Свободного, стала объектом повышенного внимания местных СМИ. Естественно, мы тоже решили поучаствовать в этом информационном деле, тем более что к нам с письмом обратился коллектив ГДО, ища защиты чести и достоинства. Под письмом 11 подписей. Вот что они пишут:

«В газете

«Зейские огни» от 8.12.2010 г. опубликована статья сотрудника городского краеведческого музея О. Погодиной. В статье прекрасно рассказывается о 70-летней истории нашего учреждения. Однако подпись под фотографией, сделан-

ной сотрудниками редакции газеты содержит клевету на коллекцию Дома офицеров.

Дословно: «...это единственная картина, которая уцелела после разграбления». Это явное и совершенно необоснованное обвинение. Редакция газеты взяла на себя роль следственных органов и прокуратуры.

Просим вас довести до сведения жителей города, что мы возмущены клеветническими высказываниями в наш адрес. Никаких грабительских действий с нашей стороны не было. Все имущество, вывезенное из Дома офицеров, передавалось в учреждения города на ведомственном и личном ав-



выделялось даже на текущий ремонт, не говоря уже о капитальном.

Что-то делали собственными силами. Выкручивались, как могли. И Дом офицеров в таких условиях работал неплохо, действовали кружки и студии 14 наименований. Во всяком случае, дети офицеров, да и не только офицеров, могли здесь занять свой досуг, развиваться духовно и физически. Но сейчас развитие культуры для государства, види-

мо, не нужно. И армия избавляется, и городу этот Дом офицеров то ли не нужен, то ли администрация преследует какие-то свои цели, чтобы показать полную разрушку. А ведь здание еще хорошее. Конечно, ремонт нужен, но не на такие суммы, как заявляют некоторые чиновники! Мол, что

только на проект реставрации понадобится 15 миллионов!».

Остается добавить, что редакция газеты провела небольшое расследование и выяснила, что автор материала Олег Погодин вроде бы и не имеет отношения к надписи о разграблении Дома офицеров. Это какая-то внутридирекционная инициатива - так бывает в определенных обстоятельствах.

Картина художницы Кукиной передана в городской музей. Имеет ли она художественную ценность, никто сказать не может - нужна экспертиза. Но вряд ли она будет проведена по причине отсутствия денег. К тому же картина в довольно плохом состоянии. Вероятнее всего, ее удел пылиться в запаснике. Но,

может быть, лет через 300-400 какой-нибудь искусствовед смахнет с нее пыль и увидит, как она прекрасна, откроет что-то новое в манере письма, в технике смешивания красок или в чем-то еще. Слух о чудесной находке облетит весь мир, в Свободный наедут специалисты живописи со всех уголков Земли, и, конечно, будут интересоваться всеми подробностями истории шедевра. Поэтому нужно сделать все возможное, чтобы сохранить для потомков имя Анатолия Никулина, который вместо того, чтобы выбросить картину на свалку, так как она не числилась в описи имущества ликвидируемого Дома офицеров, не жалея собственных сил оттащил ее в музей. Необходимо подчеркнуть, что его поступок тем более удивителен, что совершился в период, когда культура при содействии властей уничтожалась всеми возможными способами, а взамен насаждалась культивированные.

Что касается сюжета на телеканале «Регион», то его сотрудники ничего не могут сказать о его авторах и заказчиках, кроме того, что видели зрители в выходных данных. А именно: что это ООО «Телекомпания СТВ» при поддержке компании «Макс-Медиа», автор и ведущий Константин Яковлев, оператор Алексей Фильков. Нам удалось также узнать, что ООО «Телекомпания СТВ» уже долгое время находится в летаргическом состоянии и никак себя не проявляет, а Константин Яковлев и Анатолий Фильков последнее время подвизаются в пресс-службе городской администрации. Ну а «Макс-Медиа», поддерживающая их, возможно, псевдонимом главы администрации.

Сокол Максимов

Люди и события, которые нас удивили

Ничейные граждане

Двойные стандарты в масштабах всей страны, и нашего города в частности, давно уже никого не удивляют. Но иной раз власть не снабляет разумных пропорций, и в результате такой неразумности неприглядная картинка действительности режет глаз своей убогой двойственностью.

18 января горел барак по улице Управленческая, 33. Остаться зимой без крыши над головой — страшное бедствие, хуже которого, пожалуй, только война. И надо отдать должное городской администрации: собрали внеочередное совещание, приняли необходимые меры для сохранности имущества, решили вопрос об оказании материальной помощи и расселении жильцов дома. Посвятили рассказу об этом полторы полосы в муниципальной газете.

Эта история с более или менее счастливым концом (главное, обошлось без погибших), не содержит в себе ничего, достойного вызвать удивление — старая проводка и человеческий фактор, ставшие причиной пожара, обычна вещь в нашем городе. Но за неделю до этой трагедии случилась такая же — в Суражевке. Также горел старый двухэтажный барак по улице Большой, 75, но последствия пожара оказались страшнее: в огне погибла женщина 1953 года рождения.

Этому событию посвящено всего лишь несколько строк в той же газете, да и то по информации отдела надзорной деятельности ГИБДД. Не было ни внеочередного совещания чиновников, ни беспокойства о судьбе имущества погорельцев, которым просто предложили переехать в комнаты одного из городских общежитий. И перебирать комнаты в поисках более достойного варианта, как жильцам дома по Управленческой, им возможности не дали. Почему?

Да потому, что злополучный барак по улице Большой, как и многие другие в Суражевке, не находится на балансе муниципального образования «Город Свободный», и, как следствие, проживающий в них народ не имеет никакого права на серьезное внимание со стороны чиновников. По той простой причине, что они — не «наши».

Живут они, конечно же, в черте города, а не на той стороне Амура. И гражданство имеют российское. Да вот беда — город в течение шести лет не может выделить из бюджета не слишком значительную сумму для того, чтобы принять злосчастные бараки на баланс. А потому какая-то часть сурожевцев у нас оказалась, так сказать, ничейной. Почти как у Есенина: «В своей стране я словно иностранец».

Можно, конечно же, понять чиновников администрации, когда они убедительно вешают о том, что бюджет не резиновый, на все не хватает. Вот только немножко недальновидно ставить два стола противопо-

ложных и по объему, и по содержанию материала в один и тот же номер газеты.

Аналогия прослеживается и у нас

Не может не удивлять наивность некоторых жителей нашего города: после того, как по России прогремела информация о событиях в станице Кущевская, они в прямом и переносном смысле пустили слезу умиления.

— Вот ведь что творится! — с ужасом вздыхают они. И добавляют — вот вы все пишете, что у нас и то плохо, и это не так. А практика показывает, как хорошо и тихо

за то, что раньше много вякал.

А ты хочешь быть честным руководителем муниципального предприятия? И не желаешь играть по установленным правилам? А вот мы проверим тебя на прочность — выкинем с работы к чертовой матери, и сделаем так, что ни ты, ни твоя жена не получат эту самую работу, а, значит, и средства к существованию, ни на одном предприятии города. А когда голод и страх за будущее ребенка, которого не на что утешить, победят принципы, приблизим к себе и приласкаем. И все — был человек, а стал маринетка, пляшущая под дудочку кукловода.

И в нашем городе гибли люди в ходе криминальных разборок, представленных, как несчастный случай. И у нас многие злоупотребления исполнительной власти находили поддержку у депутатского корпуса, а некоторые уголовные дела легко спускались на судебных тормозах. И столь же легко возбуждались против невиновных.

Как во времена правления Сталина, четко работает система доносительства. Если тебя, что называется, черт дернул сказать что-либо нелепое о представителях местной власти, будь уверен, твои слова быстро передадут по адресу. И последствия не заставят себя ждать.

Сколько в Свободном сломанных судеб, и, что еще страшнее, сломанных душ?

Страшно, аж жуть!

Казалось бы, выслушав многочисленные, разнообразные и очень позитивные отчеты руководителей города и муниципальных предприятий, свободненцы должны были впасть в спокойное и благостное состояние медузы в тепленькой водичке. Но вот беда, средства массовой информации никак не дают жить спокойно.

Только нас убедили в том, что Свободный занимает едва ли не первое место среди муниципальных образований Амурской области почти по всем показателям, и мы приготовились спокойно и радостно встретить Новый, 2011 год, как в очередной раз нас «порадовала» муниципальная газета. Вид мрачного пожарища на первой полосе дополняют следующие заголовки, достойные фильма ужасов: «Порыв за порывом», «Озеро» на Амурской выходит из берегов», «Автобусы стоят из-за долгов за ГСМ», «Жители ВРЗ замерзают вместе с ялями»... На фоне последнего заголовка особенно впечатляюще выглядит сообщение с очередной планерки в администрации города: «Нас ждут морозы под 50». И все это — практически в предновогоднем выпуске за 22 декабря. Встретишь тут спокойно новогодние праздники, как же!

А ведь как блестяще отчитались господа!
Елена Лисовская

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Тарифы на электроэнергию для амурчан вырастут на 10%

Платить за тепло также придется больше приблизительно на 12%



С нового года горожане, проживающие в домах с электроплитами, и сельское население Амурской области будут платить за киловатт-час 1 рубль 74 копейки. Для городских жителей, пользующихся газовыми плитами, электроэнергия подорожает до 2 рублей 48 копеек. Рост тарифа на электроэнергию для населения составит чуть больше 10 процентов.

Тарифы на электроэнергию для населения и приравненных к нему потребителей на 2011 год утверждены приказом начальника управления госрегулирования цен и тарифов Амурской области.

Выходит, в следующем году киловатт-час горожанам, чьи дома оборудованы стационарными электроплитами, и сельскому населению обойдется дороже на 16 копеек (сейчас пока тариф 1 руб. 58 коп.). Рост тарифа составит 10,1 процента.

Рост среднеотпускного тарифа на электроэнергию в Амурской области составит 15 процентов по сравнению с 2010 годом. Платить за свет нам пришлось бы еще больше, если бы не перекрестное субсидирование, когда тарифы на электроэнергию снижаются для одних групп потребителей (например, населения) за счет увеличения для других (крупнейших потребителей — РЖД).

ИА Порт Амур

Амурское заксобрание разрешило Госдуме менять закон о продаже алкоголя

Амурские депутаты поддержали своих федеральных коллег в решимости дополнить закон о регулировании оборота алкоголя в стране. Государственная Дума предлагает включить в законодательство право продавца требовать у покупателей, в чём возрасте сомневается, удостоверение личности. Сейчас продавец не имеет законного права требовать паспорт, чтобы проверить, достиг ли человек 18-летнего возраста.

На прошедшей сессии Законодательного собрания Амурской области депутаты поддержали эту будущую поправку. Требование удостоверения личности с фотографией и датой рождения будет не обязанностью, а правом продавца.

ИА «Амур.инфо»

НАША ПОЧТА



Где ты, оппозиция?

Уважаемая редакция! Насколько я понимаю, ваша газета находится в оппозиции к нынешнему руководству города. И вполне понимаю, что при таком состоянии дел в нашем городе оппозиция должна быть. Но где она? Почему не видно и не слышно наших оппозиционеров?

Господа, до выборов главы города осталось чуть более года. Кто займет эту должность? Почему не видно и не слышно нашей оппозиции? На что вы рассчитываете? Может быть, по вашему сценарию, вы появитесь за месяц: два до выборов и скажете — смотрите, какие мы хорошие!

Может быть, вы и хорошие, но мы-то о вас ничего не знаем. И времени, чтобы узнать о вас

больше, останется слишком мало. А на улицы выйдут мальчики с плакатами — помните выборы в Совет, когда в предприятии Киевской сработали красочные транспаранты с надписями «Не пропустим алкоголиков в Совет» и другими, не менее «правдивыми». А в «Зейских огнях» опубликуют письма местных подлевал и подпишет о том, какие же гады эти кандидаты. А ваша газета выходит всего лишь два раза в месяц!

Пока вы выжидаете, нынешний глава работу по подготовке к предстоящим выборам проводит в полную мощь. Это и многочисленные публикации на тему — «Вот я какой хороший!», и социологические опросы свободненцев.

Как рассказали знакомые ребята из администрации города, 27 ноября собрали девочек-муниципальщиц и дали им задание — провести опрос насе-

ния способом анкетирования. Девочки раздали анкеты, в которых были примерно такие вопросы: «Кого вы хотите видеть главой города?», «Кого вы никогда не хотели бы видеть в роли главы?», и перечень возможных кандидатов, среди которых я запомнила Р.В. Каминского, В.И. Крука и Д.А. Федорова. За каждую «правильную» анкету девочки пообещали по 100 рублей.

Когда в мою дверь постучалась такая вот девочка, я, конечно же, выслушала ее с большим вниманием. А на вопрос — кого я хотела бы видеть главой города, ответила: «Из тех, кто здесь упомянут, конечно же, Дмитрия Федорова». «А почему именно его?» — поинтересовалась девочка. «Симпатичный очень» — со вздохом ответила я. И, предтвращая легкую угадываемый вопрос девочки — мол, вы что же, по внешности выбираете? —

добавила: «И очень умный».

Как мне потом рассказали в той же администрации, — где, кстати, работает много нормальных людей, очень даже недовольных проводимой в городе политикой, — «правильных» анкет набралось немного, а потому девочки просто «отксерили» чистые бланки и сделали их «правильными» — что ж, зря по морозу ходили, что ли?

Так что, не спите, господа, работа идет полным ходом! И некоторые зомбированные мечтой печатью свободненцы утверждают, что Каминскому альтернативы в нашем городе нет! Никто, мол, больше и не спрашивается с этой работой!

И к вам, господа-оппозиционеры, я обращаюсь с негодованием — в том, что многие не видят более достойной кандидатуры, есть большая доля и вашей вины.

Екатерина Васильева

● Межнациональный вопрос?

ФУРУНКУЛ МОЖЕТ ЛОПНУТЬ

2010 год был заявлен как Год учителя в России. Педагоги ждали от него достойных зарплат, совершенствования системы ЕГЭ, помощи родителей и благодарности учеников. Но ожидания не сбылись, мечты не стали реальностью.... Более того, школа перестала быть безопасным местом как для учеников, так и для учителей.

Именно Год учителя отмечен скандальным избиением учителей в Новосибирске, Санкт-Петербурге, Владивостоке... Драки между учениками переходят в кровавые разборки, как это случилось в Благовещенске, где был зверски избит ученик пятой школы Юра Шнак.

Не обошлось без происшествий и в Свободном. В школе № 5 цыгане, похоже, устроили настоящие сафари - огнестрельное оружие с успехом заменили ножи.

Случай беспрецедентный, но правоохранительные органы упорно стараются спустить дело на тормозах - ведь в роли охотников выступили цыгане, а роль жертвы досталась обычному русскому парню. Дело пахнет межнациональным конфликтом, за возникновение которого не погладят по голове ни прокуратуру, ни ГРОВД, ни администрацию города. Именно они должны будут ответить на вопросы - куда смотрели и почему допустили?

Кто виноват?

18 декабря в пятой школе собирались члены родительского комитета и представители общественности города: председатель Союза предпринимателей Сергей Нёма и начальник службы транспорта электроэнергии ДРСК «Амурские западные электросети» Юрий Москаленко - представитель профсоюзного комитета компании (в школе учатся дети работников ДРСК). Родители обеспокоены бездействием со стороны администрации города и прокуратуры, их попытками представить дело так, будто никакого беспредела в стенах школы и не было. Так, мелкий бытовой конфликт, на который и внимание-то обращать не стоит.

Но у членов родительского комитета своя позиция - Светлана Герус, Наталья Шлапак, Оксана Махортова, Олег Попов, Михаил Косяков, Анатолий Забелов и другие рассказывают, что в течение двух лет ученики-цыгане держат русских школьников в страхе. Администрация школы для них не авторитет, закон и общепринятые правила не существуют. На уроки с ножами ходят.

Представители администрации школы - директор Ирина Бевзенко и завуч Анна Изосимова считают, что в сложившейся ситуации есть вина и самих родителей. Да, все знают, что цыганята тиранят других учеников, но ни одна семья ни разу не пожаловалась на то, что их ребенка бьют, запугивают, не дают спокойно учиться...

Кто виноват? Попробуем разобраться в этой непростой истории с самого начала.

Милиция, как всегда, опоздала

В газете «Зейские огни» №№ 148-149 от 8 декабря опубликована статья Галины Колесниковой «Поножовщина в школе». Из нее следует, что в школе № 5 произошло настоящее побоище между взрослыми мужчинами - русскими и цыганами. Русских было двое, цыган, приехавших по звонку одного из спровоцировавших конфликт цыганята - около двадцати, с ножами и битами.

Тот факт, что разборки произошли именно в школе, а не за ее пределами, подтверждает

директор школы И.Ю. Бевзенко: «Коллектив поражен произошедшим инцидентом. Ведь не дети дрались, а взрослые бородатые дядьки. Причем дебош произошел прямо в школе. Они бегали по всем этажам. Все это на глазах у других учащихся. Хорошо, обошлось без случайных жертв».

Один из потерпевших, Олег В. рассказывает: «...и тут взрослые цыгане налетели. Человек 20 их было. Самое страшное, что они сразу, без всяких разговоров, налетели на нас с ножами... Несмотря на то, что брат защищал школьный персонал, ему все равно досталось - ножом порезали».

Как и «положено» в таких случаях, милиция, которую пришлось вызывать два раза, приехала поздно - цыгане уже разбежались. Когда потерпевшие прибыли в ГРОВД с заявлением, сотрудники милиции им просто предложили заключить с обидчиками мировую.

Вот какие у нас граждане!

Статья вызвала широкий общественный резонанс. 9 декабря, на заседании городского Совета народных депутатов, А.Д. Макарова попросила внести этот вопрос в повестку дня. Директор школы № 5 И.Ю. Бевзенко подтвердила изложенную в статье информацию. По ее словам, это далеко не единственный случай хулиганских выходок. Ученики-цыгане ведут себя вызывающе, а теперь, когда потерпевшим отказали в возбуждении уголовного дела, главный зачинщик - Гоша Егоров, и вовсе почувствовал себя героям.

Бевзенко получила жесткую отповедь со стороны прокурора города Алексея Назарова: должна была сообщить в прокуратуру, но не сообщила - ни о прошлогоднем случае, ни о нынешнем. Должна была отчислить зарвавшегося ученика из школы, но не отчислила. Более того, прокурор заявил, что для несовершеннолетних нарушителей закона есть Юхтинская спецшкола. И напомнил, что по некоторым статьям существует уголовная ответственность с 14 лет. В адрес потерпевших Назаров сурово заметил: «Им заплатили, они и забрали заявление. Вот такие у нас граждане! Но уголовное дело будет возбуждено, и по более жесткой статье».

Наркотики уже проникли в школу - Бевзенко рассказывает о том, как в туалете задержали ученика с подозрительным веществом. Экспертиза показала, что это наркотик - производное ко-

Что-то не срастается

Последний штрих - 15 декабря в тех же «Зейских огнях» за № 151 появляется статья «ЧП в школе № 5», из которой свободненцы узнали много нового и интересного. Например, что прокурор города Назаров устроил журналисту очную ставку с одним из потерпевших - Николаем В., тем самым, о котором он столь нелепо выяснялся на Совете. Николай сообщил, что взрослых цыган было не 20, а всего лишь двое, но они в разборках не участвовали - это цыганята выломали двери и избили его. Более того, потерпевший считает, что в конфликте виноваты и они с братом, а заявление о примирении он написал сам, без всякого давления и платы за молчание.

Поверим Николаю? Да и прокурор в этой же статье заявляет: как видите, в школе произошла обычная драка - никакого национального конфликта не было! Взрослые цыгане участия в разборках не принимали. Есть заключение медэксперта «ушибленная рана», но она могла быть нанесена чем угодно: пуговицей, ногтем, кольцом...

Можно бы и поверить - почему же нет? Однако в медицинском заключении четко и понятно, на русском языке написано: «резаная рана». Но никак не «ушибленная». Удивляет и тот факт, что прокурор якобы на полном серьезе верит словам человека, о котором на горсовете во всеуслышание заявил, что «всем денег дали». Кстати, этот факт не отрицают и сами цыгане, открыто похваляющиеся «делкой».

И вообще - при чем тут забрал или не забрал потерпевший заявление? Уже по факту того, что толпа взрослых мужиков бегала с ножами по школе на глазах педагогов и учеников, следует возбудить уголовное дело. Свидетелей происшедшего - десятки человек!

А где участковый?

Вопросов у тех, кто живет и работает в залинейной части города, немало, и касаются они не только школы. Почему милиция патрулирует лишь улицу Ленина, в то время как прочие районы предоставлены сами себе?

Цыгане открыто торгуют наркотиками, по вечерам подростки пьют пиво возле магазинов и киосков, здесь же валяются использованные шприцы, впрочем, и возле школы их немало. Полная вседозволенность, порожденная столь же полной безнаказанностью. Поножовщина еще не самое страшное, что может случиться - в этом убеждены и родители, и директор школы. Наркотики - вот главная опасность. Их успешно распространяют цыгане и «подведомственные» им русские «курьеры», которые чаще всего и идут под суд. В то время как «бароны» процветают на наркотиках и чужом горе.

Наркотики уже проникли в школу - Бевзенко рассказывает о том, как в туалете задержали ученика с подозрительным веществом. Экспертиза показала, что это наркотик - производное ко-

нопли. Но в ГРОВД отказали в возбуждении уголовного дела под обычным предлогом: нет состава преступления. Родители перевели своего сына в другую школу, на этом дело и кончилось.

Сергей Нема напомнил присутствующим, что роль милиции заключается не только в раскрытии преступлений, но и в их профилактике. Родители делают круглые глаза - какая может быть профилактика, когда участкового в глаза никто не видел? Что подтверждает и Бевзенко - три года работает в этой школе, а кто участковый, не знает. Ни разу не появился, даже после последнего инцидента.

...Данный факт имеет большой резонанс в общественности города, в связи с бездеятельностью правоохранительных органов и администрации города, которые в свою очередь пытаются уйти от решения данной проблемы, ссылаясь на отсутствие состава преступления и примирение сторон.

...Сложившаяся конфликтная ситуация на межнациональной почве требует принятия конкретных и решительных действий, в противном случае не исключены тяжкие последствия.

Прошу Вас принять немедленные меры к наведению порядка и привлечению к ответственности организаторов драки в общественном месте и не допущения впредь подобных инцидентов.

Мы хотим поднять общественность и разбудить вышестоящих - так объясняет позицию профсоюза Юрий Васильевич.

Данное решение отправлено по адресам. Остается ждать ответа и надеяться, что все необходимые меры будут приняты.

Автор статьи «ЧП в школе № 5» в конце выдает следующую фразу: «Вот так завершилось наше журналистское расследование о «поножовщине в школе». Заметим, что в этой фразе неправильно расставлены кавычки, правильнее будет ...завершилось наше журналистское расследование» о поножовщине в школе. «Расследование» завершилось в кабинете у прокурора, который и расставил все точки над «и», в то время как поножовщина была настойчивая, без кавычек.

Понятно, что на фоне проходящих в Москве акций, пропитанных духом национализма, факт его проявления в каком-то захолустном амурском городке приветствовать властью не будет. А потому местная власть предпочитает молчать и держаться подальше от прессы. А на фурункул национализма прикладывать теплые припарки. Но чиновному лицу следует знать, что, в отличие от радикального хирургического вмешательства, теплые припарки способны, конечно, на какое-то время утишить боль, но в разы ускоряют процессы в организме. Фурункул созреет очень быстро и дело закончится тем, что он прорвется. А тогда уж зловонный гной брызнет во все стороны на большое расстояние - возможно, даже за пределы Амурской области.

P.S. Мы ни в коем случае не считаем, что к каким бы то ни было национальностям нужно относиться с предубеждением. Напротив, призываляем к полному равноправию всех и каждого. Но проблема национализма возникает там, где власти применяют закон избирательно - к одним так, а к другим иначе. Что и провоцирует нездоровые силы любого общества использовать эту избирательность как повод для правонарушений, жертвами которых всегда становятся самые слабые и незащищенные. А заводили - в нашем случае это цыганские «наркобароны» и попустительствующие им правоохранительные органы, остаются в стороне.

Мария Леонова

● Письмо президенту

Главное - дети!

Г-н президент, недавно вы озвучили Послание №3. Интересно: впереди еще семь или одно? Почти в самом начале вы сказали: «Сделано много. Но это самое-самое начало!». И показалось, что это самое-самое-самое важное место, самая-самая-самая главная мысль. (Хотя вы сказали, что абсолютно главное это — дети.)

Во-первых, хорошая была речь — когда она будет опубликована, мы к ней еще обязательно вернемся. А на слух запомнились наиболее удачные выражения: «Я дал указание», «Я поставил задачу», «Я добился», «Я учредил орден» (материнства), «Я создал»... звучало божественно. И всё вроде бы правильно, но слишком часто последняя буква азбуки становилась первой. Спичрайтеры перестарались.

Во-вторых, некоторая путаница возникала из-за того, что вы, г-н президент, говорили, например: «Четвертое. Создать новые качественные фильмы» (правильно воспитывающие юношество). А потом вы говорили: «Четвертое. Государственные органы должны избавиться от лишнего имущества». (Понятно, что они его не сожгут, понятно, что оно перейдет в частные руки. Точнее: из рук в руки. Точнее: из правой в левую.) Но это было не последнее четвертое. Их было штук десять.

В-третьих, шестое: вы сказали, что офицеров надо обеспечи-

чить жильем. Кажется, мы это где-то слышали. Кажется, это должно было случиться к 2000 году, потом к 2001-му, потом к 2002-му... Кажется, и от вас мы это уже слышали: к 2009-му, к 2010-му...

Четвертое. Г-н президент, надо признаться: одна ваша фраза (хотя депутаты наградили ее бурными аплодисментами) вызвала оторопь. Вы сказали: если Запад не согласится строить общую с Россией систему безопасности, нам придется начать новую гонку вооружений. Вы даже слегка улыбнулись от воинственности. Это — что, угроза самоубийства? СССР надорвался и погиб от гонки вооружений. Мы покупаем корабли у Франции и самолёты у Израиля; военный бюджет у США больше, чем у остальной планеты; людские ресурсы Китая бесконечны. Какая гонка? Куда? На чём? Но какие отката...

Седьмое. Во-вторых, вы сказали: «Теперь нужно в плотную подойти»... эх, не помню, к чему. Зато твёрдо помню, что на 55-й минуте вы сказали пятое шестое: «Шестое. Пора начинать работу по новой редакции закона о закупках». Это те самые закупки, где происходят колossalные откаты и грандиозное воровство. Это та самая коррупция, с которой вы обещали бороться, еще будучи кандидатом в президенты и с которой из всех сил боретесь. Но до вчерашнего дня нельзя было с уверенностью ска-

зать: кто кого. А теперь ваши слова «пора начинать» многое прогнали. И даже, кажется, собравшиеся вам зааплодировали: мол, пора, сейчас навалимся.

В-пятых, последнее. Ох, эти собравшиеся. Телекамера иногда показывала жуткие каменные лица, пустые глаза, злобно поджатые губы, но были, конечно, и умиленные. Особенно в том месте, где вы сказали: «В 2008-м я сформировал 10 позиций. И в 2009-м я сформировал 10 позиций». Но тут стало ясно, что вы говорите о дальнейшем совершенствовании политической системы, и умилившиеся опять нахмурились.

Вы сказали, что в стране стоят тысячи беспризорных детей, и всем (как всегда) стало очень стыдно. Все, наверно, вспомнили советскую классику: «Придет послужить отечеству». Запад нам поможет. Крепитесь. Полная тайна вкладов, то есть организаций. Внимание. Вы, как представитель частного капитала, не можете оставаться глухим к стоянкам народа. Жизнь диктует свои законы, свои жестокие законы. Я не стану говорить вам о цели нашего собрания — она всем известна. Цель святая. Отовсюду мы слышим стоны. Со всех концов нашей обширной страны взывают о помощи. Мы должны протянуть руку помощи, и мы ее протянем. Одни из вас служат и едят хлеб с маслом, другие занимаются отхожим про мыслом и едят бутерброды с икрой. И те и другие спят в сво-

их постелях и укрываются теплыми одеялами. Одни лишь маленькие дети, беспризорные дети, находятся без призыва. Мы, господа присяжные заседатели, должны им помочь. И мы, господа присяжные заседатели, им поможем».

Представляете: текст, написанный в начале XX века, остаётся столь актуальным в начале XXI. Миллионы умерли, так и не дождавшись модернизации. Возможно, теперь они радуются, глядя с небес на то, как у нас тут все оживилось.

И последнее. Во-первых, когда вы сказали: «Мы научили всемирную сеть русскому языку...» показалось, что вы добавите «...а промышленность и торговлю — китайскому». Но нет, не добавили. А во-вторых, когда вы закончили и заиграл государственный гимн, никто не запел. Все (кого показывал телевизор) стояли, стиснув зубы. Уверен, г-н президент, что если бы вы начали петь, многие бы подхватили. Слов, конечно, не знают (Михалков зря старался, в третий раз переделывая на новый лад), но могли бы рот открывать, а кто-нибудь озвучил бы. (Раньше этот термин «озвучить» применялся в мультипликации. Одни писали смешные слова, другие озвучивали, а в результате на экране медвежонок Пух голосом Леонова говорил про неправильных пчёл и неправильный мёд. Всем нравилось.)

Александр Минкин,
«МК»

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Рождаемость увеличивается

Однако по показателю естественной убыли наш регион — лидер на Дальнем Востоке.



Специалисты управления ЗАГС по Амурской области подвели итоги своей работы в 2010 году. По данным управления, за 11 месяцев 2010 года в Амурской области родилось 10 640 детей, что на 121 больше, чем в прошлом году. Естественный прирост населения отмечается в городах Благовещенск, Тында, а также в Благовещенском, Белогорском и Серышевском районах.

Количество умерших амурчан составило 11 651 человека. Это больше, чем в 2009 году, но меньше чем в 2008.

В 2010 году органами ЗАГС зарегистрировано на 429 актов гражданского состояния меньше, чем в прошлом — это, в основном, связано с последствиями демографического кризиса 90-х годов прошлого века. С этим фактом специалисты ЗАГС связывают и снижение количества браков, в этом году их зарегистрировано 7 244.

ИА Порт Амур

Прокуроры предлагают делать наркотест в ШКОЛАХ

В текущем году в Амурской области около 200 детей сообщили властям о своих проблемах. Чаще всего маленькие амурчане жаловались на жестокое обращение. Региональные чиновники обсудили проблемы защиты детей с представителями разных структур и ведомств. Поводом для беседы стало ноябрьское обращение президента, в котором большое внимание было уделено проблеме детства.

В Амурской области живут больше 180 тысяч детей. В 2010 году в отношении них было совершено 46 преступлений сексуального характера. Семь детей по разным причинам совершили самоубийства, пятеро из них выжили и оказались в больнице.

По данным медиков, подростки стали больше пить и принимать наркотические вещества. За 11 месяцев уходящего года юные амурчане совершили больше 200 преступлений, 30 детей по итогам года отправляются в места лишения свободы. Среди основных причин негативной статистики на совещании назвали отсутствие достаточного числа сотрудников подразделений по работе с несовершеннолетними.

Не последнюю роль играет безразличие в семье. Чтобы исправить ситуацию, собравшиеся на встрече чиновники предложили изменить ряд законодательных актов, в том числе призвать к ответственности родителей. Сейчас работники прокуратуры готовят другое предложение: проверять школьников и персонал на употребление наркотиков прямо в стенах образовательного учреждения.

ИА «Амур.инфо»

● Письмо мэру

Положение тяжелое

Давно собирался вам написать, Роберт Валентинович, но все как-то руки не доходили. То одно, понимаете, то другое — редактор загружает работой непомерно, быт заедает, да и праздники выбивают из колеи. А тут, гляжу, выдалась свободная минутка, и как раз на глаза попался разворот в «Зейских огнях» еще за 1 декабря. Ну тот, где актуальное интервью с вами неизвестного автора под заголовком «Мы внедряем в Свободном системное управление». Еще на первой странице разворота в верхней его части высказывание президента Медведева «Катастрофа ЖКХ может наступить через 5-7 лет»,помните?

Бот, прочитал я все это внимательно и ужаснулся — неужто, думаю, Свободный обречен? По всему, так оно и выходит.

Конечно, знакомясь с интервью, в первый момент охватывает радостное чувство за наших горожан, которые так хорошо живут благодаря нашему мудрому руководству. Однако очень скоро, по зеркал размышлении, это чувство сменяется тревогой за судьбу города и вашу лично. Сами посудите — сегодня ни для кого не секрет, что в России воруют! Причем масштабы воровства вводят в ступор даже видавших виды аналитиков со всего мира. По некоторым данным, разворовывается чуть не половина валового внутреннего продукта (ВВП). Воруют депутаты и дипломаты, министры и гэбисты, менеджеры и милиционеры, прокуроры и управомы, губернаторы и сенаторы — в об-

щем, все, кто имеет хоть какое-то отношение к материальным ценностям и власти. И даже мэры! Судя по всему, мы с вами в этой стае являемся «белыми воронами». То есть, мы — город, и вы — мэр.

В том, что вы не воруете, никто не сомневается. Об этом и пишут, и показывают все наши СМИ. Да и никогда вам — дел у мэра невпроворот. Естественно, и команду вы себе подобрали под стать. На первый взгляд, казалось бы, радоваться надо, что власть у нас чиста, как следа Мадонны. Но это только на первый взгляд. На самом деле сей факт таит в себе потенциальную угрозу. Если, допустим, в других городах и везях России вдруг перестанут воровать, доходы там сразу возрастут вдвое. Наш же потенциал в этом отношении равен нулю.

Ваш интервью в преамбуле к интервью пишет: «После Выступления Президента России Дмитрия Медведева на заседании президиума Госсовета власти всех уровней новому взглянули на жилищно-коммунальное хозяйство. Проблем в этой сфере оказалось гораздо больше, чем многие предполагали...».

Конечно, наш Президент молоц, первый обнаружил, что дела в ЖКХ обстоят не так блестяще, как многим казалось все последние годы. Но вы, Роберт Валентинович, по части проницательности, судя по вашему интервью, намного перешагнули президента. Если он заметил неполадки в ЖКХ только сейчас, то вы обратили на это внимание с первого дня правления

Свободным. И сразу, вместо того, чтобы воровать, взялись за его модернизацию. В результате, как вы пишите, тарифы на тепло снизились с каждой квартиры на 1300 рублей. Для наших не очень богатых жителей это серьезная прибавка к их бюджету.

Но оценят ли они по достоинству ваши усилия, Роберт Валентинович? Думаю — далеко не все. Вы же знаете наш народ — им все мало! Крикуны уже сейчас во весь голос заявляют, что наши тарифы если и отличаются от других городов области, то только в большую сторону. А тут еще и депутаты городского Совета подливают масла в огонь — никак не хотят голосовать за доступность для населения информации формирования тарифов. А засекреченность всегда порождает подозрения и крикотки.

Теперь представьте, что после неожиданного открытия Президентом неполадок в системе ЖКХ начнется кампания по исправлению положения. Волей-неволей всем другим придется использовать свой основной ресурс — сокращать или совсем прекращать в своих ветчинах воровство. Это сразу даст им возможность резко повысить все показатели своей хозяйственной деятельности. А что, прикажете, делать нам? Использовать энергосберегающие технологии? Заменять лампочки накаливания на ртутные? Но вы же знаете, что все это «филькина грамота», которая затеяна в интересах только производителей новых лампочек. По сравнению с тотальным воровством, какая тут

экономия?

Короче, как только у всех за счет использования резерва воровства дела пойдут резко вверх, наш город окажется в непрятном положении. И все шишк, естественно, посыпятся на мэра. Припомните все — и диплом от Киевской, и прикрытые из-за давности уголовные дела, и асфальт с асфальтного завода, и летнюю пыль, и много чего еще. Но, поверьте, ни один подлец не вспомнит, что, благодаря вам, они экономят 1300 рублей с каждой квартиры.

Недавно встречался со знакомым шаманом с краинего Севера. Очень опытный шаман. Так он выпил немного и разоткровенничался:

- Однако чувствуешь, — говорит, — в воздухе дух перемен. Так, однако, было и в 1991-м, и в 1917-м, да и перед Куликовской битвой, помню, что-то подобное витало! Не к добру, однако!

Конечно, суеверия поддаются не стоит. Но, с другой стороны, объективный социологический опыт свидетельствует, что страна с таким уровнем воровства долго существовать не может. Вдруг, в самом деле, начнутся какие-то перемены, с коррупцией, например, станут бороться не понарошку. Плохи тогда наши дела!

Так что мой вам совет, Роберт Валентинович, — не слушайте вы своих советников, забросьте свою затею баллонировать на третий срок. Вы и так сделали немало! Пусть теперь ваши дела продолжат и расхлебают те, кто придет после вас.

С уважением,
Сокол Максимов

Внимание! Внимание! Внимание!

СВОБОДНАЯ



Наша газета открывает свой сайт в Интернете.
Адрес: www.svob-gazeta.ru

Читайте, обсуждайте, задавайте вопросы!

Новости

Форум

Анонсы

Внимание! «Свободная газета+» возобновляет подписку!

Жители города и района, вы можете оформить подписку на I полугодие 2011 года в любом отделении связи, в отделе подписки Свободненского почтамта, в киосках Роспечати, у почтальонов.

Стоимость подписки на нашу газету составляет: на один месяц 14 руб.62 коп., на 6 месяцев – 87 руб.75 коп. Подписной индекс 50449.

На заметку хозяйке

Сырная закуска

Требуется: большие чипсы, 100 грамм твёрдого сыра, 2 помидора, майонез, свежая зелень, маслины без косточек, по желанию – несколько зубчиков чеснока.

Измельчите помидоры и свежую зелень, добавьте к ним нарезанный на мелкой тёрке сыр, майонез и по желанию измельчённый чеснок. Тщательно перемешайте. Разложите на большом блюде чипсы и выложите на них сырную начинку. Сверху украсьте маслинами.

Салат «Мой каприз»

Требуется: 300 г вареного языка, 300 г ветчины, одна вареная куриная грудка (филе), баночка стерилизованных резанных шампиньонов, 250 г майонеза, половинка чайной ложки горчицы, черный перец, соль по вкусу.

Язык, ветчину, филе грудки нарезать мелкими кубиками. Добавить горчицу, перемешать. Добавить шампиньоны и черный перец. Заправить майонезом, подсолить по вкусу.

Салат «Мечта крошки»

Требуется: 200 г ветчины, 200 г сыра, 1 огурец свежий, 150 г корейской моркови, майонез.

Ветчину и огурец нарезать соломкой. Сыр натереть на крупной терке. Выкладываем слоями в виде морковки: сыр – ветчина – сыр – ветчина – огурец – корейская морковь. Каждый слой промазать майонезом, смешанным с давленным чесноком.

Магазин «ВИЗИТ»

предлагает:

огромный выбор хозяйственных и бытовых товаров: посуда, кухонная утварь, столовые приборы, изделия из пластика, электробытовые приборы, электроинструмент, сантехника, смесители, электроустановочные изделия, садово-огородный инвентарь, слесарный инструмент, удобрения, бытовая химия, крепежи, гвозди, СМС, лакокрасочные товары, люстры, светильники, зеркала, карнизы, обои, потолочная плитка и еще тысячамелочей, необходимых для создания тепла и уюта в вашем доме.

Работаем с организациями по перечислению.

Доставка по городу бесплатно.

Наши адреса:

ул. Ленина, 63, магазин «ВИЗИТ», тел. 5-33-93;
ул. М-Чесноковская, 79, магазин «ВИЗИТ-2», тел. 5-96-04;
ул. Орджоникидзе, 55, магазин «АРАПАТ», тел. 6-40-33



Реклама

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам 2-комн. кв., центр, ул. Ленина, 2 эт., недорого. Или обменяю на однокомнатную. Тел. 8-924-682-29-01.

Продам 4-ком.кв., 1 эт., ул. Ленина, 99. Тел. 8-914-560-24-24.

Продается УАЗ-469, ГАЗ-66, а также плиты дорожные 2х6 м. Тел. 8-914-596-80-45.

Продам гараж в районе пл. Лазо, 3х6, с погребом. Тел. 8-914-562-33-33.

Продается собака породы спаниель, дев., 4 месяца, привитая. Недорого. Тел. 5-93-26 (после 18.00).

Продам большую красивую клетку для попугаев, плюс два попугая бесплатно. Тел. 8-914-587-33-99.

Срочно в связи с отъездом продаю телевизор Самсунг «CS29». Тел. 8-914-596-78-50

Реклама

НП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц:

- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;

Представление интересов в различных инстанциях:

- Суды;
- Гос. органы;
- Кредитные организации, и т.д;

Юридические услуги в сфере недвижимости:

- Гос. регистрация прав на недвижимость;
- Кадастровый паспорт БТИ;
- Оформление аренды недвижимости (в том числе коммерческой);
- Приватизация жилья и нежилой недвижимости (в том числе через суд);
- Оформление земельных участков;
- Бизнес-планирование;
- Срочная юридическая помощь (проверки надзорных органов, ревизии, недостачи, аресты и т.д.).

Самые сложные дела - по весьма доступным ценам!!!!

Наш адрес: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

Общественно-политическая газета
СВОБОДНАЯ
газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.
Цена в розницу свободная.

Учредитель:
Анатолий Алексеевич
Осипов
Адрес редакции:
676450, г. Свободный,
ул. 50 лет Октября, 17,
тел. 5-48-60.
Главный редактор:
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых
диапозитивов в ОАО ПКИ «Зея»,
г. Благовещенск, ул. Калинина, 10.
Подписано в печать 28.12.10 г. в 13.00.
Заказ № 3196. Тираж 1500 экз.
За содержание рекламных объявлений
редакция ответственности не несет.
Редакция может не разделять точку
зрения авторов.



Задержан и обезврежен се-
рийный режиссёр. На счету это-
го садиста 482 серии задолбав-
шего всех телесериала.

* * *

В постели. Он, нервно за-
кутивая:

- Мне кажется, у тебя есть
другой.

Она (раздраженно):

- Да если и есть, от него
ровно столько же толку, как
и от тебя!

* * *

Если жена разбила чашку, то
это к счастью, а если ты, то у
тебя руки не оттуда растут.

* * *

Из интервью главного врача
психбольницы:

- Прежде чем стать глав-
врачом, я прошел долгий путь
от простого больного до ве-
дущего специалиста.

* * *

Уважающий женщину муж-
чина не разбрасывает носки где
попало. Он всегда ставит их в
одно и то же заранее опреде-
лённое место.

* * *

Ползут две мыши с диско-
теки, одна говорит:

- Ко мне сегодня такой
мальчик классный подвалил,
красивый, весь в коже...

- Так это ж летучая мышь!

- Да? А говорил - летчик.

* * *

- Я очень обеспокоена отсут-
ствием моего мужа, — говорит
одна соседка другой.

- А в чем дело?

- Он пошел к реке, хотел зап-
лыть на самое глубокое место,
чтобы утопить нашего кота.

- Ну и что?

- Да кот уже час назад при-
шел домой...

* * *

Российское правосудие
не отвратимо настигает каждо-
го преступника! И заставляет
поделиться.

* * *

Жена:

- Что-то у меня левая рука че-
шется... Это, наверное к деньгам.

Муж (не отрываясь от газеты):

- Не дам!

* * *

Акула, покусавшая туристов
возле берегов Египта, приплы-
ла в Израиль, плакала, каялась,
а потом заявила, что нуждается
в лечении. Что, мол, раз в
год у неё такие срыва.

* * *

В столице произошла оче-
редная драка русских национа-
листов и кавказских интернаци-
оналистов.

* * *

Больной, ну как вы за-
ли? Вы больной, может ду-
маете, что мы здесь шутки шу-
тим? Выйдите, и зайдите, как
положено: ноги согнуты, рука
на животе, изо рта энергич-
ный стон.

* * *

Жена мужу:

- Водку, сок, мясо положи в
кастрюлю и поставь вариться.

- Зачем водку варить?

- Ты совсем уже на водке

помешался! Я сказала: вот ку-
сок мяса, положи в кастрюлю и
поставь вариться!